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The Department of Journalism, LSR had requested its students to provide feedback for
the Academic Year: 2020-2021. The feedback was collected using the Google Forms
application. The students of the Batch of 2022 and the Batch of 2023 were asked to fill
the feedback forms, who are currently studying in the 5+ and 3~ semester respectively.
The students gave a positive response, and also offered their suggestions on how to
make online learning more engaging.

The majority of the students agreed that the faculty members are regular and punctual
in taking online classes, readings/e-resources are disseminated effectively, and the
course is covered on time. The students also agreed that online classes are discussion-
based, interactive, and engaging as teachers actively use teaching aids such as PPTs,
videos, podcasts, and Ted talks during online classes.

More than 80% of the students acknowledged that teachers always helped them when
they were facing difficulties or doubts in academics, and are always available for support
and guidance. Students also believe that teachers provide them with feedback on their
work, and also offer guidance on higher courses of study and future career prospectus.

Students agreed that they were collectively benefitting from association activities,
society activities, and were offered opportunities and the right platform for engagement
with social issues.

The suggestions given by the students are as follows -

o It would be great if we could have a wifi zone in college for research work and
other important activities related to academics. Also if we could provide more
laptops in college.

o The online classes in the present model have been one of the most interactive
ways to learn. The faculty has tried their best possible ways to make the students
learn. The different means of teaching ( PPTS, VIDEOS, GUEST LECTURES etc.)
have proved to be helpful.

e The staff and admin can be made more accessible in matters related to
scholarships/freeships.



o Overall the faculty members are really supportive and understanding. Whatever
can be done in an online mode of studying they have done that and made their
class interactive and informative.

o I feel that the pandemic has been a major shift for not just us as students but also
for our professors. I strongly feel that they have done all they could to make sure
that our learning process isn't hampered. I would especially like to say that all my
professors were very kind and understanding, they were extremely accessible. I
felt free to call them, text them or simply drop a mail any time. They also guided
me about the course I should choose for my higher studies and I am extremely
satisfied and grateful.

The detailed outcome of the form is mentioned below —

a) Faculty members are regular and punctual in taking online classes.

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly agree

b) Readings/E-resources are disseminated and course is covered on time.

@ Strongly disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly agree




c) The online classes are discussion based, interactive and engaging

@ Strongly disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly agree

d) The teachers use teaching aids such as PPTs, videos, pod-casts, Ted talks during online classes

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

e) The teacher pays attention to students facing difficulties or doubts in academics

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




f) Periodic online assignments are conducted and evaluated as per schedule.

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

g) Feedback is provided to students on their performance in the assignments

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

h) Teachers provide guidance on higher courses of study and future career prospectus

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




i) Association activities (e.g., online talks, seminars, academic meets) are interesting, participative
and good learning forums for students

@ Strongly Disagree

@ Disagree

) Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

j) Adequate opportunities for research are provided in the department.

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

K(a) Teachers are accessible and available for support.

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




K(b) Grievances to college can be reported even in online mode.

K(c) College staff is helpful and accessible

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree



K(d) College provides opportunities and platform for engagement with social issues

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

K(e) Student societies are participative, engaging and conduct events on a regular basis

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




